
Либија тражи да НАТО остане до краја године 
четвртак, 27 октобар 2011 10:52

Нове либијске власти затражиле су да НАТО остане у тој земљи најмање “до краја
године” пошто, упркос смрти Моамера Гадафија, присталице бившег либијског вође још
представљају претњу по земљу.

  

Међутим, у Савету безбедности УН преовладава мишљење да ангажовање НАТО у
Либији треба што пре окончати, сазнаје Франс прес од дипломатских извора.

  

Заменик либијског амбасадора у УН Ибрахим Дабаши најавио је могућност да Либија
званично од Савета безбедности затражи продужење мисије НАТО-а.

  

“Либијски народ жели да се операције НАТО-а наставе најмање до краја године”, изјавио
је председник Прелазног националног савета Мустафа Абделџалил у обраћању
шефовима генералштабова земаља које су војно ангажоване у Либији окупљеним у
среду у Дохи.

  

НАТО је одлуку о мисији у Либији одложио за петак, а у међувремену се воде
консултације са УН и Прелазним националним саветом.

  

Француски шеф дипломатије Ален Жипе (Алаин Јуппе) изјавио је да је мисија НАТО-а у
Либији “сада завршена” и додао да Француска и њени партнери из алијансе разматрају
“други вид праћења транзиције” у Либији.

  

Мисија НАТО-а, која је почела 19. марта на основу резолуције УН о заштити цивила,
требало би да буде окончана 31. октобра.
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Абделџалил је истакао да је захтев упутио ради “заштите граница, спречавања прилива
оружја из суседних земаља” и “заштите Либијаца од преосталих присталица
Гадафијевог режима”.

  

Велике залихе оружја без надзора у Либији брину и међународну заједницу, која
страхује да би до њих могле да дођу терористичке групе.

  

У УН многе од 15 чланица Савета безбедности желе да НАТО остане при ставу да
оконча мисију 31. октобра и да то тело званично потврди крај мандата те мисије већ ове
седмице.

  

Представник за штампу америчког Стејт департмента рекао је у среду да су у току
разговори с представницима Прелазног националног савета о евентуалној новој улози
НАТО-а, укључујући помоћ у контроли граница, демобилизацији и конфисковању оружја.

  

Према речима специјалног представника УН за Либију Ијана Мартина, Гадафијев режим
је сакупио “огромне залихе противавионског оружја”.

  

“Хиљаде комада оружја уништене су током операције НАТО-а. Али, морам да вас
обавестим да нас брине могућност крађе оружја и залиха (противавионске муниције)”,
казао је Мартин пред Саветом безбедности у Њујорку.

  

Новинар Франс преса уверио се да у либијској пустињи, 120 километара јужно од Сирта,
постоји нечуван арсенал од више десетина хиљада тона муниције.

  

Организација Хјуман рајтс воч, која упозорава да је са тог места већ однета већа
количина муниције, изразила је жаљење због “неуспеха” Прелазног националног савета
да “обезбеди залихе оружја” иако је та организација “месецима на то упозоравала тај
савет и НАТО”.
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(Бета)
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